

Роль семьи в воспитании дорожно-транспортной культуры.



Статистика дорожно-транспортных происшествий свидетельствует, что дети нередко оказываются в аварийных ситуациях на улицах и дорогах.

Известно, что **привычки, закреплённые в детстве, остаются на всю жизнь**, поэтому одной из важных проблем в обеспечении безопасности дорожного движения является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Соблюдение правил безопасной жизни должно стать осознанной необходимостью.

Роль семьи, мамы, папы, бабушки, дедушки, старших братьев и сестёр в воспитании ребёнка трудно переоценить. С точки зрения ребёнка всё, что **делают**, особенно **мама и папа**, - **правильно** и лучше не бывает. Родители для ребёнка являются образцом поведения. Когда родители ребёнка ещё водят его по улице за руку, систематическая, повседневная **тренировка** в движении, с **постоянным личным примером** всех членов семьи (об этом папа или мама обязаны напоминать другим членам семьи) могут создавать положительные или отрицательные привычки в правилах поведения на дороге. Об этом должны помнить все, когда они с ребёнком делают первые шаги на проезжую часть дороги.

Любой член семьи с ребёнком, которого он держит за руку, или ребёнок держится за сумку, может перебежать проезжую часть в неполюженном месте или на красный сигнал светофора. О том, что произошло нарушение правил, взрослый знает, а ребёнок или не знает, или предупреждает взрослого: «А нам воспитательница говорила, что по красному сигналу светофора переходить проезжую часть нельзя». В любом случае он в своём сознании эту дорожную ситуацию зафиксировал. **Если можно с папой – значит, так можно вообще**; если ничего не случилось при этом переходе, значит, никогда не случится.

Помните! Вы закладываете отношение и привычки нарушать или **не нарушать** правила безопасного поведения на дороге – основу возможной будущей трагедии.

